

工会托管班让职工安心孩子欢欣

“警娃学校”

本报记者 赖志凯
本报通讯员 解晓龙

“每次一到寒暑假,我就头疼孩子的托管问题,现在有了工会办的寒假托管班,我的后顾之忧没了,终于可以全身心投入工作。”近日,北京市丰台区公安分局民警张涛把孩子送进寒托班后开心地说。

寒假来临,奋战在维护社会治安一线的公安民警发愁起子女的托管问题。为了让公安民警安心工作,丰台区总工会及时组织推进一线职工子女托管服务,在丰台公安分局反特巡支队驻地开办了“警娃学校”托管班。

托管班不光聘请具有丰富教学经验的老师进行专业辅导和授课,还精心安排特警演练、警犬演

练等参观以及各类文化知识学习、冰雪运动体验、博物馆参观和手工制作等活动内容,让“警娃”们亲身体验父母的工作,拉近和父母的距离。

丰台公安分局反特巡支队办公楼内,为孩子们准备的教室干净整洁,老师和工作人员精神饱满,孩子们有说有笑充满期待,民警家长们脸上洋溢着笑容。驻地训练场上,有的孩子参观现场展示的各式各样的警械,有的孩子在观看现场的特警训练,处处欢声笑语。

据悉,此次寒假托管班计划举办4期,第一期从1月中旬到2月8日,后续将采取长期班与短期班相结合方式,主要面向反特巡支队、刑侦支队的职工。截至目前,已经有110余名民警子女报名参加。

托管班里快乐多

寒假期间,贵州省黔西市雨朵镇工会依托村社的新时代文明实践站办起寒假公益托管班,请工会干部、社村干部、大学生志愿者、社会专业人士为学生提供作业辅导、读书赏析、非遗、游戏等公益课程和活动,让山村的孩子愉快度过假期。

图为1月29日,志愿者和小朋友们玩老鹰捉小鸡游戏。周训超 摄

本报通讯员 张同庆
本报记者 田国奎

“有了这个托管班后,孩子学习我工作,两不误,解决了我的后顾之忧。”近日,说起设在单位的寒假托管班,山东省济南市长清区崮云湖街道职工王敏十分满意。据悉,今年寒假,长清区这样的公益性职工子女托管班已陆续开班。

在崮云湖街道总工会开办的职工子女托管班上,30余名孩子聚精会神地上着绘画课。据了解,每周除了固定的写作业时间,托管班的老师还根据少年儿童的身心特点、兴趣爱好,开设了美术、书法、音乐、逻辑思维等特长教学课。托



“孩子学习我工作,两不误”

管班的安全、规范管理和丰富的课程让街道不少职工家长争先报名参加。

长清区寒暑期职工子女托管项目由长清区总工会发起,联合团区委、区妇联等相关部门共同开展。这些托管班有的开在机关、企事业单位的办公楼里,有的开在社区活动室里,还有的开在企业职工书屋里。

长清区总除了对托管班提供相应的资金支持,还持续为有需求

的单位和基层工会提供志愿服务对接、开班指导和班级管理等相关服务。自项目启动以来,已连续多年扶持全区25个基层工会开办托管班40多个班次,惠及300多个职工家庭。

长清区总工会相关负责人表示,将持续完善好“工会办托管”长效机制,动员更多用人单位工会开展公益性职工子女托管服务,切实帮助职工解决假期子女托管的后顾之忧。

托管班也是才艺培训班

本报记者 王伟
本报通讯员 德平 凤阳

“老师,我应该把棋子放在哪个位置更好?”“放在这里,着手占领这一块。”1月31日上午,位于江苏省连云港市灌南县锦龙电子装配公司的职工子女寒假围棋培训室内,6名职工子女分成3组进行围棋对弈。已经输了一局的张明同学有些紧张,急切地向老师求援,青年职工刘志荣及时支招。

“球拍应该这样拿,可以左右开弓。”公司工会职工健身房内,4名职工子女在青年职工姜长林的指导下,练习羽毛球双打技艺。

这些是发生在锦龙电子装配公司寒假职工子女学艺培训中的场景。据悉,寒假来临前,该公司工会就着手谋划职工子女寒假生活安排,动员公司内具有文体特长的

职工担任培训老师。经过报名、职工评议等环节,最终确定围棋、沙画等12个培训项目。公司工会会同后勤、行政等部门做好培训教室布置、培训科目制定等一系列工作后,培训班于1月28日开班。

“公司目前在4个场所分别举办不同项目的才艺培训班,累计吸引22名职工子女参加。”锦龙电子装配公司工会主席李玉峰介绍,本次培训班还为职工子女免费提供午餐、学习用品等。

“公司开办的培训班,为我们解决了家中两个孩子的假期看护难题,让我们能安心上班。”张明同学的母亲孙红说。

此外,考虑到职工子女学艺方式的多样性,该公司工会还组织志愿者拍摄才艺学习的视频发给有需要的职工,便于他们安排家中子女随时随地参与学习活动。

乡村萌娃假期有了新“趣”处

本报记者 李娜

“眼下正是芒果冬管的关键时期,村工会联合会帮我们照顾孩子、辅导作业,真是为大伙解决了大问题!”1月29日,四川省攀枝花市仁和区混撒拉村“新农人服务驿站”的“冬日暖阳·爱心托管班”开班,村民彭国翠感激地说。

当天,在志愿者带领下,混撒拉村的20名孩子在驿站里开展

DIY蛋糕烘焙、手工制作等活动。本次托管班分为两期,分别于春节前后进行。课堂上除了给孩子们辅导作业,还将开展传承红色基因故事分享、青少年课业急救知识、心理健康、兴趣激发等活动,让孩子们从活动中学到知识,拓宽视野,度过一个丰富且有收获的假期。

据悉,2023年,仁和区总工会以探索村级工会建设为抓手助力乡村振兴,积极推进工会进农村

新模式,在混撒拉村、渔沙拉村、红旗村开展攀枝花首批村级工会建设试点,并相继建立村级工会阵地,开展助力乡村振兴、助力产业发展、助力共同富裕等多品牌活动。

为让村民在家门口就可以畅享更多“娘家人”的专属服务,村工会积极拓展服务内容,将服务延伸到他们的子女中。今年寒假,按照2024年四川省“温暖冬日·亲情相聚”职工(农民工)子女关爱活动的要求,该区将爱心托管班下沉到村级,力争为新农人会员当好“后勤保障员”,让他们可以全身心地投入到工作中。

陕西省总举办迎新春文艺演出

本报讯(记者毛浓曦)2月5日,由陕西省总工会打造的“中国梦 劳动美 新征程 建新功”职工迎新春文艺演出在西安举行。演出全程网络直播,把欢乐和祝福传递到千万职工的心间。

演出中,《再唱工人有力量》《我们都是追梦人》……一线职工走上舞台,表演了自编自导的10个歌舞、相声、情景剧等形式的精彩节目,合奏出一曲恢宏大气的劳动交响曲。整台晚会历时两个多月筹备,用丰富多彩的艺术形式,抒发爱国志、唱响主旋律,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,突出“工”字元素,彰显陕西工会“职工文化精品化、精品文化群众化”特色。

演出期间还播放了《2023年全省职工文化巡礼》视频短片,并为现场观众赠送春联、福字礼包。劳模工匠代表和行业职工代表等600余人观看演出,网络观看超过40万人次。

送温暖、组织职工疗休养、赠送医疗保障……

广州工会开展“十百千万”新春关爱行动

本报讯(记者叶小钟 赵思远 通讯员刘佳)近日,“情暖劳动者 穗岁平安年”2024年广州市工会“十百千万”新春关爱行动在广东省广州市工人文化宫启动。据悉,春节期间,全市工会将开展“十百千万”新春关爱行动,即十项新春关爱行动、百场送温暖活动、千名职工乡村疗休养、向1万名新业态劳动者赠送重大疾病医疗保障以及向10万名一线职工送慰问。

活动由广州市总工会主办,市工人文化宫、市总工会职工服务中心承办,市职工发展基金会协办。举措具体包括:邀请300名春节期间坚守岗位的劳模工匠、环卫工人、公安干警、新业态劳动者、异地务工人员、服务“百千万工程”的乡镇职工等群体代表共享新春年夜饭;举办“十城联动 千品惠购——消费帮扶惠民”助力“百千万工程”活动,展示展销广州市11个对口帮扶(协作)地区特色产品;在广州白云火车站慰问返乡异地务工人员,赠送新春慰问礼包、红围巾、定制奶茶和春联;开展“会聚良缘,蒲公英·爱的约定”2024年广州市青年职工交友联谊系列活动,为青年工会会员搭建沟通交流平台;面向新业态劳动者,就地过年务工人员等群体开展体育嘉年华、“送万福·进万家”、“候鸟”职工家庭春节游园等系列;举办广州市职工春节网络文艺晚会,为职工提供线上展演平台;利用全市工会职工服务阵地资源,组织开展“龙言凤语”“学宫里”音乐会等特色文化活动;等等。

启动仪式上,广州市总向困难职工、新业态劳动者、环卫工人以及援派干部等职工代表赠送新春慰问礼包,向新业态劳动者等群体赠送了1万份广州市职工重大疾病互助保障计划参保名额。据悉,十项新春关爱行动将持续到2月底。



我们的年夜饭

2月2日,由广东省深圳市龙岗区委组织部、区总工会指导,龙城街道党工委、办事处主办,龙城街道“两新”组织党委、龙城街道总工会和吉祥社区承办的“我们的年夜饭”活动举行。当天还设置了写对联、工会知识问答等环节。

本报记者 刘友婷 本报通讯员 杨诗勇 摄

一起过年

2月8日,腊月二十九,安徽省芜湖市繁昌区城市管理局党组织和工会在繁阳镇鑫盛农贸市场人民城市驿站组织开展迎新春送祝福,环卫工人“驿”起过年活动。

图为志愿者们和环卫工人代表一起贴春联、贴新春饰品、包饺子、吃团圆饭,在欢声笑语中共同迎接龙年新春佳节。

本报通讯员 肖本祥 摄



湖北各级工会积极投身扫雪除冰第一线,为职工和滞留群众送去暖心服务——

荆楚大地战冰雪的工会人

本报记者 张静
本报通讯员 陈斌斌 实习生 陈燕语

近日,面对罕见的雨雪冰冻天气,湖北各地工会积极行动,踊跃投身扫雪除冰第一线,及时为坚守岗位的户外劳动者、一线职工、滞留群众送去暖心服务和慰问。全省超300个工会驿站提供全天候不间断服务,保障严寒天气下户外劳动者“冷可取暖、累可歇脚、饿可热饭”。

慰问物资送到一线

2月6日,寒风凛冽,湖北省总工会党组书记、常务副主席陈惠霞赴国网武汉供电公司武昌供电中心、武昌区水务和湖泊局排水所铁子湖泵站,走访慰问坚守一线的抢修人员。

近期,针对湖北遭遇低温雨雪冰冻极端天气,省总工会迅速深化“两节”送温暖活动,由省总领导同志带队,发动各级工会深入保供保通企业,对在雨雪冰冻天气和春节期间坚守岗位一

线职工开展专项慰问活动。通过饱含年味的慰问物资,把党和政府的关怀以及工会组织的温暖送到严寒中保供保通一线岗位职工心坎上。

2月7日上午,湖北省总工会副主席胡甲文带队赴汉口火车站、天河机场开展专项“送温暖”慰问活动,关心坚守岗位一线职工的生活保障和安全生产情况。2月6日下午,湖北省总工会副主席冯家欣一行前往武汉天然气集团分公司高压输配分公司三金潭调压站和公交集团范湖公交站,向一线抗灾保供职工送上新春祝福和慰问物资。此次专项活动,省市两级工会共投入专项资金300万元,走访保供保通企业428家,慰问职工2万余人。

风雪中的温暖港湾

面对雨雪冰冻天气,湖北省第一时间下发《关于积极应对雨雪冰冻天气进一步抓好春节期间工会关爱工作的通知》,要求加强严寒天气下劳动者特别是新业态形态劳动者、户外

工作者的劳动保护工作。

风雪里,分布在全省各地的工会驿站成了来往行人的温暖港湾。在武汉市江夏区总工会户外工作者驿站,24小时不间断供应的暖气让屋子暖意融融,工作人员为前来休息的职工提供免费的热姜茶热饮以及自嗨锅、小面包、饼干等慰问物资。该区87家户外工作者驿站正常对外开放,为融雪除冰的一线职工、志愿者、下沉一线党员及奔波在外的户外工作者提供温暖休息场所,工作人员为他们送上热茶、热粥,还准备了新春大礼包和防护口罩,让他们在严寒中感受到了驿站的温暖与关怀。

战冰雪 献爱心

与此同时,湖北省各级工会积极行动起来,迎战冰雪。武汉市总工会组织30余名党员干部前往周边主干道和社区,开展铲雪除雪行动,帮助恢复通行;十堰市总工会全员上阵清雪除冰,全力以赴保障群众出行;荆州市总工

会30余名党员干部战风雪破冰,为保障交通安全畅通贡献工会力量。

多地工会还发动职工志愿者加入战冰雪献爱心行列。2月5日以来,荆州市监利市柘木乡工会组织党员干部职工、志愿者和社会爱心人士等一行20多人,组成红马甲志愿服务队,带着方便面、包子、矿泉水等,爬上辖区内过境的许广高速、武监高速,为滞留旅途中的汽车司机和出行人员送上急需物资。

在天门,随岳高速公路天门段临时关闭,大量返乡、过境车辆人员滞留在高速路段30多小时,因食品和饮用水短缺,滞留人员时刻面临寒冷和饥饿的困扰。

了解情况后,天门市总工会迅速安排专项资金,采购应急救援物资,调集临时车辆,及时将200件矿泉水、80箱面包、30箱火腿肠等物资送到过往司乘、滞留群众手中,帮助他们暂时渡过难关,向他们传递工会温暖。货车司机张师傅说:“工会真是雪中送炭啊,太感谢了!”